



美参院通过新版救市计划

布什呼吁众院通过,众院最早于北京时间周六表决

10月1日,美国国会参议院多数党领袖里德(中)在对修改后的金融救市计划投票后出席新闻发布会。新华社记者 张岩 摄

美国国会参议院当地时间1日晚投票表决通过了数千亿美元的金融救市计划。众议院定于3日投票表决。一些众议院官员相信,新增减税条款有望避免救市计划在众议院再遇“红灯”。

顺利通过:74票支持VS25票反对

参议院当天以74票支持VS25票的表决结果通过救市计划。美联社说,计划获得压倒性多数”支持。

40名民主党参议员、33名共和党参议员和来自康涅狄格

州的独立参议员约瑟夫·利伯曼投赞成票;9名民主党议员、15名共和党议员和来自佛蒙特州的独立参议员伯尼·桑德斯保持反对立场。民主党总统候选人贝拉克·奥巴马、副总统候选人

约瑟夫·拜登和共和党总统候选人约翰·麦凯恩均投赞成票。奥巴马在参议院发表讲话说:“为防止一次危机演变成一场灾难,这股赞成票”是我们需要立刻做的。”

条款修改:救市总额扩大到8500亿

修改后的计划新增两个关键条款,一是增加减税措施;二是把银行存款保险上限由10万美元提高至25万美元。减税条款内容具体包括:增加针对企业和乡村

学校的减税措施、为超过2000万名中等收入者免除替代性最低税、在频遭自然灾害的中西部地区、得克萨斯州和路易斯安那州实施总额80亿美元的免税措施。

美联社说,这些减税措施总额达1100亿美元。如果把新增条款涉及金额计算在内,救市计划总额实际已超出原先的7000亿美元,膨胀到8500亿美元。

众院态度:计划获通过可能性大增

美国总统布什发表声明,称赞参议院通过修改后的方案。他表示,经过修改,众议院也将能支持这一法案,希望众议院能表决通过。

这些新添“甜料”眼下成为能否助救市计划在众议院获通过的关键。《纽约时报》2日援引一些众议员的话报道,有了新增条款,他们对计

划获通过的信心大增。

约翰·阿尔穆特是先前投票反对原救市计划的民主党众议员。他说,他感觉“新计划更可接受”。和他持相同看法的还有共和党资深众议员吉姆·拉姆斯特德。

新增条款让我重新考虑我的立场,”拉姆斯特德说,所有这些条款“极大改

进了救市计划。”

不过,也有一些众议员依然坚持反对立场。共和党众议员乔·巴顿说:“参议院送回到众议院的救市计划,和我星期一(9月29日)投反对票的那个计划是‘双胞胎’。看看所谓的新计划,其实和老计划一样。”

综合新华社、中国日报消息

欧洲应对

“欧版”美式救市计划分歧严重

面对骤然升级的金融风暴,欧盟正在积极寻求共同应对之策。

最近几天,在美国金融风暴的冲击下,欧洲金融市场动荡加剧,数家欧洲银行告急,迫使多个欧盟成员国政府注资救市。但到目前为止,拯救行动都是由单个成员国或几个成员国联合采取,尚缺乏欧盟层面上的统一协调。为此,欧盟委员会主席巴罗佐1日呼吁欧盟成员国协调一致,共同应对当前的金融危机,为市场重新注入信心。

但在如何共同应对危机问题上,欧盟成员国似乎还没有一个明确的共识。英国首相布朗对于萨科齐的邀请迟迟

不肯表态就是一个明证。法国官员也承认,只有存在足够共识,在能够取得成果的情况下,小型峰会方能得以举行。

欧洲一些媒体1日还纷纷披露法国和德国在“欧版”美式救市计划问题上出现了严重分歧。报道称,法国经济、财政与就业部长克里斯蒂娜·拉加德建议,在欧盟范围内组建一个救援基金,以帮助较小的成员国拯救本国遭受金融风暴重创的金融机构,但拉加德本人后来否认了这一说法。

尽管如此,这一传说中的方案立即遭到了德国拒绝。德国总理默克尔表示,德国“不能也不会给所有银行

开出空白支票”。

由于缺乏欧盟统一的机制,欧盟委员会对于成员国之间的分歧一直坚称,欧盟不会效仿美国大手笔救市,是否这么做取决于各成员国自身。

针对已经暴露出来的问题,巴罗佐1日则提出了自己的设想。他建议,首先应进一步加强欧盟层面的监管,这一是欧盟的薄弱环节。巴罗佐还主张,欧盟成员国还应做到存款担保机制的一致性。但这一问题在欧盟内部也引起了争执。巴罗佐的上述种种建议侧重的是长久之计。眼下,欧盟成员国能否牵头出手,共同渡过难关,人们则拭目以待。

新华社记者 尚军

经济观察

美救市计划已迈出重要一步

美国国会参议院1日晚以压倒多数的投票结果通过了修改过的大规模金融救市计划,迈出了应对当前金融危机的重要一步。该计划还将于3日由众议院投票表决。能否使众议院最终通过该计划,则是布什政府和国会两党领袖目前面临的最大挑战。

这项上世纪30年代经济大萧条以来美国政府最大的救市计划是布什政府应对当前金融危机所下的一剂“猛药”,但出台过程却是一波三折。9月29日,众议院在第一次投票中出人意料地否决了这一救市计划,此举顿时使华尔街陷入“黑色星期一”,道琼斯股指点位跌幅创下历史之最。

愈演愈烈的金融危机已重创了市场信心,救市计划的波折使市场面临更为严峻的考验。尽管一些众议员说“不”有多重考虑,例如该计划是否违反自由市场经济理念,是否损害纳税人利益,

是否影响到自己的选情等等。但是,分析人士认为,在当前金融形势下,增强市场信心、维护金融市场稳定是第一位的。

如果新计划再次在众议院遭到否决,不仅会使美国政府经济决策能力受到广泛质疑,更会给动荡的金融市场造成重大打击,并加速美国经济向衰退方向滑落。

曾经对修改前的方案投反对票的议员们现在面临着巨大的压力,出于各种考虑,他们可能会在众议院第二次投票中对方案持赞成意见。

目前,已有一些此前投反对票的众议院议员表示,届时会考虑修正自己的立场,对救市计划投赞成票。虽然如此,再次表决也并不能肯定会一帆风顺。众议院多数党领袖斯滕尼·霍耶说,尽管救市计划有所修正,但一些议员出于对创纪录财政赤字的担忧,仍可能会投反对票。

新华社记者 刘洪

民意调查

八成美国人担心金融危机影响



影响

美三大股指走低

新华社纽约10月1日电(记者杨柳)当天,由于投资者对美国参议院能否通过政府修改后的金融救市计划持谨慎态度,以及美国9月份制造业萎缩速度加快,1日纽约股市三大股指均收低。

投资者在参众两院的投票尘埃落定前,均持谨慎态度。

巴菲特30亿入股通用电气

美国著名投资人沃伦·巴菲特10月1日宣布,其掌控的伯克希尔·哈撒韦公司正在收购价值30亿美元的美国通用电气公司股票。据悉,伯克希尔·哈撒韦公司本次认购的是通用电气公司优先股,股息每年10%。此外,该公司还有权在未来5年中的任何时候,以22.25美元价格购买30亿美元的通用电气普通股。据新华社电

日本已注资24.3万亿日元

日本中央银行——日本银行2日继续通过公开市场操作分两次共向短期金融市场注资1.6万亿日元。至此,日本央行已经在12个工作日内注资24.3万亿日元,以期稳定国内金融市场。据新华社电

美小型企业已遭受重创

一场规模空前的金融危机席卷美国华尔街,致使不少金融巨头被迫谋求并购或申请破产。如今,危机余波已蔓延到美国经济其他领域。占美国经济相当比重的小型企业开始陷入贷款困境。

《纽约时报》报道说,美国国内有2700万个小企业,产能占到美国经济总量的一半。它们各自旗下雇员不足500人,多数甚至不超过20人。总体来看,小企业雇员在美国就业人口中占40%。

美国全国独立企业联合会今年8月对旗下600个会员企业的调查发现,10%的小型企业获贷款难度较3个月前明显增加,已经达到1990年至1991年经济衰退期以来的最高水平。徐超(新华社供本报特稿)

南京十店同贺金盛国际家具广场开业三周年喜临门专卖店隆重开业

* 全场年度特惠 满1000减300(特价除外)

全场满就减,上不封顶

* 满额大赠礼

* 满2000送床垫罩两个

* 满5000送记忆枕头一对

* 满7000送乳胶枕头一对

* 超值特价款

舒适版(1800×2000) 2088元

品格5220(1800×2000) 1280元

优质睡眠
喜临门采购盛会

采购盛会,超值优惠三重奏

(活动时间: 7.20-10.12)

抢购热线: 51510811